多家银行发布公告

明令禁止为虚拟货币提供服务

近年来,以比特币为代表的虚拟货币炒作持续 火热。但今年5月份以来,伴随监管的升级,虚拟货 币开启了一轮"急刹"

21日,又有多家银行发表声明,禁止使用该行 服务用于比特币等虚拟货币交易,持续开展对虚拟 货币交易的打击治理行动。业内人士也表示,虚拟 货币无真实价值支撑,价格极易被操纵,相关投机 交易活动存在虚假资产风险、经营失败风险、投资 炒作风险等多重风险。广大消费者应增强风险意 识,树立正确的投资理念,不参与虚拟货币交易炒 作活动,谨防个人财产及权益受损。要珍惜个人银 行账户,不用于虚拟货币账户充值和提现、购买和 销售相关交易充值码以及划转相关交易资金等活 动,防止违法使用和个人信息泄露。

虚拟货币监管再升级

"我行坚决不开展、不参与任何与虚拟货币相 关的业务活动,禁止涉及虚拟货币交易客户准入, 并将对客户及资金交易加大排查和监测力度。-经发现相关行为,将立即采取暂停账户交易、终止 客户关系等措施,并及时报告有关部门。"日前,农 业银行一则"关于禁止使用我行服务用于比特币等 虚拟货币交易的声明"的公告再度吸引了诸多关

农业银行表示,将严格落实国家有关监管要 求,恪守行业自律承诺,坚决打击虚拟货币相关业 务活动,任何机构及个人不得使用我行账户、产品、 服务等进行代币发行融资以及虚拟货币交易。

紧随其后,包括工商银行、建设银行、邮储银 行、兴业银行和支付宝等,也相继发布了类似公告, 直指虚拟货币的交易风险。

5月份,中信银行就率先打响了加强对虚拟货 币监管的第一枪。中信银行发布公告称,任何机构 和个人不得将该行账户用于比特币、莱特币等的交 易资金充值及提现、购买及销售相关交易充值码等 活动,不得通过该行账户划转相关交易资金。中信 银行表示,此举是为保护社会公众的财产权益,维 护人民币的法定货币地位,防范洗钱风险。

事实上,早在2014年,多家银行就曾对虚拟货币交易开启了"监管模式"。2013年12月,中国人民 银行等五部委联合下发通知,要求金融机构和支付 机构不得开展比特币相关业务。2014年4月,招商 银行宣布将禁止其账户交易比特币、轻币和其他 "数字货币"。随后,华夏银行、中国建设银行、中国 银行、光大银行、平安银行、中国农业银行、上海浦 东发展银行、广发银行、中国工商银行、交通银行、 民生银行等13家银行在短时间内就发布了类似公 告,严格控制虚拟货币的交易。

"此次再度重申,对于虚拟货币交易过火的现 象,将起到很好的降温作用。"业内人士认为。

防范虚拟货币交易炒作风险

在严控虚拟货币交易炒作的背后,正是虚拟货 币潜藏的各种风险。

此前,央行等多部门曾发布《关于防范比特币 风险的通知》《关于防范代币发行融资风险的公 告》,其指出,虚拟货币交易炒作活动扰乱经济金融 正常秩序,滋生非法跨境转移资产、洗钱等违法犯 罪活动风险,严重侵害人民群众财产安全。各银行 和支付机构不得为相关活动提供账户开立、登记、 交易、清算、结算等产品或服务。

中国互联网金融协会、中国银行业协会、中国 支付清算协会也联合发布公告表示,虚拟货币不是 真正的货币,不能作为货币在市场上流通使用。公 告要求,金融机构、支付机构等不得开展与虚拟货

目前,开展法定货币与虚拟货币兑换及虚拟货 之间的兑换业务、作为中央对手方买卖虚拟货 币、为虚拟货币交易提供信息中介和定价服务、代 币发行融资以及虚拟货币衍生品交易等相关交易 活动,违反有关法律法规,并涉嫌非法集资、非法发 行证券、非法发售代币票券等犯罪活动。

"虚拟货币无真实价值支撑,价格极易被操纵, 相关投机交易活动存在虚假资产风险、经营失败风 险、投资炒作风险等多重风险。从我国现有司法实 践看,虚拟货币交易合同不受法律保护,投资交易 造成的后果和引发的损失由相关方自行承担。"业 内人士也提醒,消费者要提高风险防范意识,谨防 财产和权益损失,广大消费者要增强风险意识,树 立正确的投资理念,不参与虚拟货币交易炒作活 动, 谨防个人财产及权益受损。要珍惜个人银行账 户,不用于虚拟货币账户充值和提现、购买和销售 相关交易充值码以及划转相关交易资金等活动,防 止违法使用和个人信息泄露。

多家银行在公告中也表示,客户应高度警惕虚 拟货币相关业务活动的风险,提高风险防范意识和 识别能力,谨防上当受骗。若发现上述有关行为, 可拨打客户服务热线进行举报。



民生信用卡提醒: 远离非法集资陷阱 守护老百姓的"钱袋子"

《防范和处置非法集资条例》已于2021年5月1日起正式 实施,为防范化解金融风险、维护经济秩序和社会稳定提供了

您身边有人被非法集资坑害吗? 您知道非法集资的套路 吗?如何才能让自己和身边人远离陷阱?民生信用卡为您梳 理了非法集资的基本知识、常见手法和防范措施,帮助您擦亮 眼睛识破骗术,守住"钱袋子",护好幸福家。

什么是非法集资

《条例》第二条规定:非法集资是指未经国务院金融管理 部门依法许可或者违反国家金融管理规定,以许诺还本付息 或者给予其他投资回报等方式,向不特定对象吸收资金的行 为,具有非法性、利诱性、社会性等特点。

非法集资的常见手法

一是承诺高额回报。不法分子编造"天上掉馅饼""一夜成 富翁"的神话,许诺投资者高额回报。为了骗取更多的人参与集 资,初期往往按时足额兑现承诺本息,待集资达到一定规模后, 便秘密转移资金或携款潜逃,使集资参与人遭受经济损失。

二是编造虚假项目。不法分子大多通过注册合法的公司 或企业,打着响应国家产业政策、开展创业创新等幌子,编造 各种虚假项目,有的甚至组织免费旅游、考察等,骗取社会公

三是以虚假宣传造势。不法分子在宣传上往往一掷千 金,聘请明星代言,在各大广播电视、网络等媒体发布广告,在 著名报刊上刊登专访,广为散发宣传单,进行社会捐赠等方

四是利用亲情诱骗。有些非法集资参与人,为了完成或 增加自己的业绩,不惜利用亲情、地缘关系,编造自己获得高 额回报的谎言,拉拢亲朋、同学或邻居加入,使参与人员迅速 蔓延,集资规模不断扩大。

识别防范非法集资小技巧

近年来,以老年人为诈骗对象是非法集资活动的主要特 点之一,因此,当老年朋友面对高额回报的宣传时,特别需要 提高警惕,不要轻信。一旦发现企业或个人有非法集资违法 活动,应当及时向公安机关报案或举报,由公安机关立案查 处。作为集资群众,要注意收集非法集资活动的证据,协助公 安机关办案,切忌心存幻想,避免遭受更大的损失。

一是不要轻易相信所谓的高息"保险"、高息"理财",高收 益意味着高风险;

二是不被小礼品打动,不接收"先返息"之类的诱饵,记住 天上不会掉馅饼;

三是通过正规渠道购买金融产品。不与金融从业人员个 人签订投资理财协议,不接收从业人员个人出具的任何收据、

四是注意保护个人信息,关注政府部门发布的非法集资 风险提示,遇到涉嫌非法集资行为及时举报投诉。



相关新闻

民生银行晋江支行 开展安全生产月主题宣传活动

今年6月是第20个全国"安全生产月",主题为"落实 安全责任 推动安全发展"。为树立安全发展理念,强化 安全生产责任意识,筑牢安全生产防线,营造良好安全生 产氛围,近日,民生银行晋江支行通过开展安全生产月的 广泛宣传和警示教育,进一步提升了员工和群众的安全

活动期间,民生银行晋江支行在营业大厅循环播 放"公共场所逃生""高层逃生"等警示宣传片,在LED 滚动屏循环滚动安全生产活动标语,并在公众教育区 及大厅服务专区摆放安全生产宣传折页,时刻提醒员 工和广大市民要注意消除安全隐患,防范安全事故。 同时,该行安排保卫经理、保安员及营业网点人员在 营业厅门口设立咨询台,围绕活动主题悬挂横幅并现 场发放各种安全宣传资料,进一步增强了居民安全责 任意识

通过悬挂横幅、现场咨询,发放宣传资料等多种 宣传方式,该行向广大人民群众宣传安全生产法律 法规,普及安全生产知识常识,营造了人人关注安 全、重视安全、参与安全的浓厚氛围。民生银行晋 江支行相关负责人表示,通过开展"安全生产月"活 动,该行切实提高了员工的安全意识,增强了员工 的安全生产关联,并以员工为纽带,将安全生产的 知识和理念传递给客户和员工家庭,夯实了各级安 全生产基础。

现金管理类理财产品 监管规则出台

本报综合 公开征求意见一年多后,现金管理类 理财产品新规正式落地。近日,银保监会、人民银行发 布《关于规范现金管理类理财产品管理有关事项的通 知》(以下简称《通知》),从投资范围、投资集中度、流动 性管理、杠杆管控等方面对商业银行及理财公司发行 的现金管理类理财产品提出具体监管要求。

为确保平稳过渡,通知明确过渡期自通知施行之 日起至2022年底。

产品投资范围方面,《关于规范现金管理类理财产 品管理有关事项的通知》规定,现金管理类产品应当投 资于现金,期限在1年以内(含1年)的银行存款、债券 回购、中央银行票据、同业存单,剩余期限在397天以 内(含397天)的债券(包括非金融企业债务融资工 具)、在银行间市场和证券交易所市场发行的资产支持 证券等货币市场工具。

流动性和杠杆管控方面,通知规定了现金管理类 :品持有高流动性资产比例下限和流动性受限资产比 例上限,要求现金管理类产品的杠杆水平不得超过

晋江农商银行开展 党史学习教育现场教学



本报讯 近日,晋江农商银行党委组织全行中层 以上干部、分理处主任分两批次前往长汀县、古田县的 部分红色现场教学点,开展党史学习教育现场教学。 本次异地现场教学采取实地参观、课堂讲授与研讨交 流相结合的形式,让党员员工接受了一次深刻的党史

在长汀红色教育基地,长汀县委党史和地方志研 究室科长黄启元为全体学员讲授《长征精神解读》微党 课,重温中国工农红军在长征中浴血重生的光辉历史; 在龙岩红色教育基地,原古田会议纪念馆红色资源保 护工作负责人许兆山老师为全体学员讲授《古田会议 永放光芒》微党课,重温了党和人民军队从弱小走向强 大的光辉历程,教育引导全体党员员工从党史中汲取 智慧和力量,在知史爱党、知史爱国中守初心、践使命, 为全体学员进行了一场记忆深刻的思想洗礼。

该行充分运用闽西红色资源"活教材",开展浸 润式现场教学实践。全体学员参观了毛泽东才溪乡 调查纪念馆、长汀县瞿秋白烈士纪念馆、古田会议纪 念馆、红色农信诞生地展览馆等红色教育基地,学习 了"没有调查,就没有发言权"的才溪乡调查精神,瞻 仰了主席园,聆听了伟大革命家瞿秋白献身革命事 业的光辉事迹,回顾了红色农信诞生历程,以实地教 学形式激励全体党员干部在明理、增信、崇德、力行 上走前头、作表率。

本次现场教学活动,晋江农商银行党员员工通过 实地、实情、实景的讲解和感悟,深刻领悟到闽西革命 历中蕴含的精油力量。 大家纷纷表示 将切实押受习 成果转化为"为民办实事"的行动力,不断提升金融服 务能力,为乡村振兴开新局积极贡献力量。

蔚来即将入驻 泉州中骏世界城



本报讯 近日,上百位蔚来汽车八闽蔚的车友齐 聚海西体育中心,上演了一场蔚来之夏的星空影乐大 赏。作为蔚来汽车独具特色的品牌IP,蔚来之夏致力 于与车友们共同打造精彩纷呈的活动,共同谱写属于 夏天的精彩回忆。目前,已在全国举办了1200多场的 夏日活动,参与用户数量超3万人次。

活动现场,随处可见"头号玩家"。琳琅满目的后 备厢集市、热情洋溢的音乐派对、温馨愉悦的汽车影 院,让所有玩家沉浸其中。

蔚来厦门区域总经理张波也在现场介绍了一大喜 讯: 蔚来空间泉州中骏世界城目前已进入最后的调试 营业阶段,将于6月底正式开业。

"泉州第一座蔚来空间开业满周年了,当时我就参 与了,在我心里,蔚来空间是一个车主朋友们交流聚会 的场所,现在宣布开第三家了,非常开心。"泉州创始版 ES8的车友张少斌分享道。

据了解,和所有的蔚来空间一样,蔚来空间泉州中 骏世界城将展示蔚来ES8/ES6及NIO Life精品,并提 供试驾体验。另悉,厦门首座二代换电站——海沧马 青路换电站于6月22日正式上线,6月底至7月初,泉 州西湖公园和城东万达两处换电站也将陆续上线。6 月至7月内,厦门区域将有7座换电站落成投运,届时, 辐射到厦、漳、泉、龙岩的换电网络将进一步改善"里程 焦虑",轻松实现"可充可换可升级"。

中国共产党成立100周年纪念币正式发行 晋江消费者可通过四家银行抢购

日前,中国人民银行将陆续发 格最高、品种最多。" 行中国共产党成立100周年纪念币 一套。该套纪念币共9枚,分别为金 质纪念币3枚,银质纪念币5枚,双 共和国法定货币。此次共发行8克 圆形金质纪念币3×20000枚,150克 年"字样及面额。8克圆形金质 铜合金纪念币1.8亿枚。

规格高 品种多 市面设计庄重

年、2011年分别发行了中国共产党 成立70周年、中国共产党成立90周 年普通纪念币。此次纪念币,其规 格更是再上一个台阶。

人民银行副行长范一飞在日前 举行的专题新闻发布会上表示,"与 前两次同题材纪念币发行相比,中 国共产党成立100周年纪念币的规 图案为中国共产党成立100周年庆 样,下方刊面额"10元"字样。

据介绍,金质纪念币和银质 纪念币正面图案均为中华人民共由中国金币总公司总经销。 和国国徽辅以牡丹花组合设计, 色铜合金纪念币1枚,均为中华人民 并刊国名、年号,背面图案均刊 有"庆祝中国共产党成立100周 长方形银质纪念币4×10000枚,30 纪念币背面图案共有三种样式, 克圆形银质纪念币200000枚,双色 分别为党徽、上海中共一大会 址、浙江嘉兴南湖红船、天安门、 礼花、牡丹花、飘带等组合设计; 党徽、城市建筑、高铁、绿水青 山、美丽乡村、拓荒牛、飘带等组 合设计;党徽、射电望远镜(中国 据了解,中国人民银行于1991 天眼)、网络及数字信息抽象符 号、大型国际机场、飘带等组合

设计。 150克长方形银质纪念币背面图 案共有四种样式,分别为《信仰》《伟 业》《攻坚》《追梦》雕塑局部造型,辅 以中国共产党历史展览馆馆徽等组 合设计。30克圆形银质纪念币背面

祝活动标识,辅以《长城颂》漆壁画组 合设计。金质纪念币和银质纪念币

双色铜合金纪念币 8月底开始预约

围绕中国共产党成立100周年 庆祝活动这一主题,此次发行的纪 念币既有深沉厚重的历史积淀,又 有喜庆热烈的节日氛围,因此颇受 关注。金银质贵金属纪念币已开放 预约,未预约到的消费者,不妨多看 看双色铜合金纪念币。

据介绍,双色铜合金纪念币正 面图案为中华人民共和国国徽,国 徽上方刊"中华人民共和国"国名, 下方刊年号"2021"字样。背面主景 图案为中国共产党成立100周年庆 祝活动标识,辅以花卉、飘带、光芒 线等设计元素。主景图案上方刊 "庆祝中国共产党成立100周年"字



双色铜合金纪念币福建地区 不需要银行卡,不需要开户,只要 分配到347万枚,将于8月31日至 9月4日开放两批次的预约业务, 每人只有一次预约机会,最多能 商银行、中国银行、中国建设银 行、中国邮政储蓄银行等银行进 行预约。需要注意的是,每个身 份证只能预约一次。

有身份证号、手机号、姓名和验证 码即可预约。但切勿跨行重复预 约,否则审核不允通过。8月25 约20枚。福建地区可通过中国工 日前,人民银行分支机构将公告 当地两批次分配数量等信息,预 约承办商业银行将在其官方网站 公布两批次预约兑换网点和每个 网点的可预约数量等信息,届时 值得注意的是,消费者预约 感兴趣的朋友记得留意。

本版由本报记者陈荣汉采写